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Un questionnaire web de novembre à janvier (88 questions) 
 
3 370 questionnaires exploités pour une population mère de 27 100 
étudiants (taux de retour de 12,4%) 
 
Redressement des données réalisé pour que : 
 

- le poids de chaque pôle universitaire et établissement soit 
respecté 

- la répartition hommes/femmes et le niveau de formation soit 
représentative 

Quelques éléments de méthode 
  



Ancrage régional des structures 
amiénoises d’enseignement supérieur 

3 

Lieux de résidences des parents des étudiants: 

Amiens, Salouël, 
Rivery, Camon, 

Longueau 
3 500; 13% 

Une autre 
commune de la 

Somme 
5 600; 20% 

Oise 
 8 200; 30% 

Aisne 
 2 700; 10% 

Un autre 
département; 5 

900; 22% 

A l'étranger; 1 000; 
4% 

sans réponse; 200; 
1% 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

71 % des étudiants ont eu 

leur bac dans l’académie 

d’Amiens 

 

75% ont jusqu’à présent 

suivi des études supérieures 

uniquement à Amiens 

 

 



L’âge des étudiants 
/27 100 étudiants  

 
  

3% 

37% 

27% 

18% 

7% 
5% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

moins de 18
ans

18-19 ans 20-21 ans 22-23 ans 24-25 ans plus de 25
ans

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



Les statistiques en fonction de lieu de 
résidence 

 
 
 
 



Où habitent en semaine les étudiants de l’agglomération 
amiénoise? 

  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

400 
≈1 % 

 

600 
≈2 % 

 

1 500 
≈6 % 

 

3 100 
≈ 11 % 

 

21 500 
≈79 % 

Autre département

Aisne

Oise

Autres communes de la Somme

Amiens, Salouël, Rivery, Camon,
Longueau



Lieux de résidence 
/27 100 étudiants  

  

Amiens; 73% 

Une autre 
commune de  

l'agglomération 
amiénoise 

(Salouël, Rivery, 
Camon, 

Longueau); 6% 

Une autre 
commune de la 

Somme; 11% 

Une commune 
de l'Aisne; 2% 

Une commune 
de l'Oise; 6% 

Un autre 
département; 

2% 

Au cours de la période d'étude, quelle est 
votre commune de résidence (en semaine): 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

Centre-
Ville; 26% 

Saint-Leu; 
11% 

Saint-
Pierre, 
Sainte 
Anne, 

Henriville, 
Saint Roch 
ou Saint-
Maurice; 

31% 

Ailleurs 
dans 

Amiens; 
30% 

Je ne sais 
pas; 2% 

Sans 
réponse 

<1% 

Si dans Amiens (19 800 étudiants), 
où plus précisément? 



Les 5 600 étudiants qui résident en dehors 
de l’agglomération amiénoise 

  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

1 500 dans l’Oise 

1000 autres 
départements 

Modes de cohabitation : 80% chez leurs parents 
 
Modes de transport  : 61% en voiture; 23% en train 

Modes de cohabitation : 47% chez 
leurs parents 
 
Modes de transport  : 55% en voiture; 
45% en TC (dont 39% en train) 
 

3 100 dans une autre communes 
de la Somme 



Les conditions de logements des 21 500 étudiants qui 
résident à Amiens et ses communes limitrophes 

  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

15 125 dans un logement indépendant 
 
 56% seuls dans leur logement 
 25 % en colocation 
 18 % en couple 
 
 

15% 
12% 

3% 4% 3% 

61% 

Chez
parents,
familles,

amis

Résidence
universitaire,

foyer,
internat

Location
HLM

Logement
dont la

famille ou
l'étudiant est
propriétaire

Autre
logement

indépendant

Logement
loué du

secteur privé
(y-c compris

résidence
étudiante

privée)

Coût du logement médian dans 
le secteur privé : 

430 € pour une personne seule 
 
350 € pour une personne en colocation 
 
250 € pour une personne en couple 
 
 
 
 
  



Les étudiants dans un logement indépendant 
/17 400 étudiants  

  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

55% 

23% 

19% 

2% 
1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Seul(e) Avec une ou
plusieurs personnes

(colocation,...)

En couple En couple et avec
mon ou mes

enfant(s)

Seul(e) et avec mon
ou mes enfant(s)

Modes de cohabitation 



45% 

29% 

15% 

6% 4% 
1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Coût trop élevé Offre inadéquate avec
mes critères de choix

Engagement trop tardif 
dans la recherche d’un 

logement 

Demande en cité
universitaire non

acceptée

Autre Sans réponse

Les étudiants dans un logement indépendant 
/17 400 étudiants  

  

Très 
facilement; 

18% 

Facilement; 
53% 

Plutôt 
difficilement; 

21% 

Difficilement; 
6% 

Je ne sais pas; 
1% 

Pour quelles raisons avez-vous 
rencontré des difficultés? 

Avez-vous trouvé votre 
logement… 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



Les conditions de logement 
/ 20 200 étudiants dans un logement indépendant ou en 

résidence collective  

D'une manière générale, dans quelle 
mesure êtes-vous satisfait(e) de vos 
conditions de logement actuelles?  

Très 
satisfait(e)

; 24% 

Satisfait(e
); 56% 

Plutôt pas 
satisfait(e)

; 15% 

Pas 
satisfait(e)

; 5% 

Sans 
opinion; 

1% 

60% 
73% 74% 

64% 
76% 78% 72% 70% 

29% 
24% 20% 

32% 
18% 14% 23% 19% 

11% 4% 6% 5% 6% 8% 5% 10% 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Le prix La superficie Le confort La connexion
internet

Le confort de
travail pour
les études

La sécurité La proximité 
avec mon 

lieu d’études 

Le cadre de
vie

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait (e) des points suivants concernant 
votre logement: 

Sans opinion

Pas satisfait(e)

Satisfait(e)

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



Les étudiants dans un logement indépendant 
/17 400 étudiants  

  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

56% 

19% 

11% 

7% 

1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

par petites
annonces
internet

par une
agence

immobilière

par bouche
à oreille

par un autre
moyen

par
démarchage

sur place

par petites
annonces

papier

par le
CROUS

par le site
LOKAVIZ

par des
publicités

spécialisées

Je ne sais
pas

Sans
réponse

Comment avez-vous trouvé votre logement? 



Les étudiants résident dans l’agglomération amiénoise y-
sont-ils le week-end? 

  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

Rentrez-vous chez vos parents ou l'un de vos 
parents le week-end? 

Tous les 
week-ends 

41% 

deux à trois 
week-ends 
par mois 

 23% 

Un week-end 
par mois 11% 

Rarement; 9% 

Jamais 
 14% 

Autre 
1% 

Sans réponse; 
1% 

Voiture  
53% 

Train 
42% 

Car 
3% 

Autre 
1% 

Sans réponse 
1% 

Avec quel moyen de transport principal 
vous y rendez-vous habituellement? 



Présence des étudiants dans leur établissement 
/27 100 étudiants  

  

1 à 2 jours; 21% 

3 à 4 jours; 20% 
5 jours; 49% 

6 à 7 jours; 9% 

Sans réponse; 
0% 

Dans une semaine habituelle, combien de jours 
passez-vous sur le site de votre établissement 

d'enseignement? 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



Les modes de transports des 21 500 étudiants qui résident 
dans l’agglomération amiénoise 

  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

36% 

30% 

18% 

5% 5% 3% 

Marche à
pied

Bus Ametis Voiture, en
tant que

conducteur
seul à bord

Voiture, en
tant que

conducteur
avec un ou

des
passagers

Vélo ou
Vélam

Voiture, en
tant que
passager



Les conditions de vie et d’études des 
étudiants 

 
 
 
 



Les déplacements 
/27 100 étudiants  

 
  

Les étudiants disposent :  

Lecture : 66  % des étudiants disposent du permis de conduire 
Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

66% 

39% 

34% 

30% 

2% 1% 2% 2% 

10% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Permis de
conduire

Voiture en
semaine en tant
que conducteur

Abonnement
bus Amétis

Abonnement
de train

Abonnement
de car Trans 80

Abonnement
buscyclette

Abonnement
Vélam

Abonnement
parking

Rien de tout
cela



Le stationnement 
/ 7 450 étudiants automobilistes 

  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 
87 % gratuit 

55% 

32% 

5% 
1% 

4% 
2% 0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Parc de
stationnement

à ciel ouvert
gratuit

Dans la rue
gratuitement

Dans la rue
avec

horodateur

Parc de
stationnement

à ciel ouvert
payant

Parking
souterrain

Autre Sans réponse

Habituellement où stationnez-vous votre voiture lorsque vous vous 
rendez à votre lieu d'étude? 



Les ressources financières 
/27 100 étudiants  

 
  

Lecture : 46 % des étudiants bénéficient 
d’une aide financière familiale  

49% 
46% 

40% 

25% 25% 

2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Bourses Aides familiales Allocations logement Emploi, activité
rémunérée

Economie (travail d’été, 
épargne) 

Prêt bancaire

Part des étudiants qui disposent des sources de revenus suivantes 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

Des emplois sans rapport avec les études 
pour 43% des étudiants qui occupent un 
emploi 



A Amiens les étudiants représentent  17% 
de la population de l’agglomération a 
contre 10% en moyenne dans les 
principales agglomérations agglomérations 

Les activités professionnelles 
/6 500 étudiants qui exercent 

 une activité professionnelle régulière 
  

17% 
9% 

28% 

20% 

15% 

28% 

26% 

21% 

32% 

37% 

55% 

12% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ensemble emploi lié aux
études

emploi qui n'est
pas lié aux

études

Oui, plus de 20 heures par semaine

Oui, de 10 heures à 20 heures par
semaine

Oui, 5 heures à 10 heures par
semaine

Oui, moins de 5 heures par semaine

Temps de travail:  

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



Le renoncement aux soins 
/27 100 étudiants  

  

47% 44% 43% 43% 

13% 7% 5% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

Je n’en avais 
pas les moyens 

financiers 

Je me suis
soigné(e) par
moi-même

J’ai préféré 
attendre que 

les choses 
aillent mieux 

d’elles-mêmes 

Mon emploi du
temps ne le

permettait pas

Je ne
connaissais pas

de bon
médecin

J’avais peur 
d’aller voir le 
médecin, de 

faire des 
examens ou de 

me soigner 

Autres raisons

Les raisons de ce renoncement 

Lecture : Le renoncement à consulter un médecin a déjà été  motivé par un manque de 
moyen financier pour 47 % des personnes (qui ont déjà renoncé à voir un médecin) 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

31 % des étudiants ont  déjà renoncé à consulter un médecin 



Le choix de l’établissement
/ 27 100 étudiants

Pour choisir votre établissement d'enseignement supérieur, précisez 
le degré d'importance que vous avez accordé aux motifs suivants:

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga

69%

27%

54% 51%

19%

47%

29% 34%

8%

21%
12%

14%
4% 5% 6% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Offre de
formation

Réputation de
l'établissement

Perspective
d'insertion

professionnelle

La ville dans
laquelle se trouve

l'établissement

Je ne sais pas

Aucune importance

Secondaire

Important



Le choix de la ville 
/ 27 100 étudiants 

  Pour choisir la ville de vos études, précisez le degré d'importance 
que vous avez accordé aux motifs suivants: 

57% 

24% 29% 

57% 

27% 

34% 

42% 

28% 

15% 

41% 
28% 

13% 

1% 1% 2% 2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Proximité de
l'enseignement

depuis le domicile
actuel ou familial

Le fait de
connaître des
gens sur place

La qualité de vie
(loisirs, vie

nocturne, vie
associative ...)

Les conditions de
vie (accès au

logement,
services...)

Je ne sais pas

Aucune importance

Secondaire

Important

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



Les conditions d’étude (1/2) 
/ 27 100 étudiants 

  
D'une manière générale, dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) 
de vos conditions d'études actuelles? 

Très satisfait(e); 7% 

Satisfait(e); 64% 

Plutôt pas 
satisfait(e); 22% 

Pas satisfait(e); 6% 

Sans opinion; 1% 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



Les conditions d’étude (2/2) 
/ 27 100 étudiants 

 
  

63% 
52% 

65% 
54% 

31% 

40% 
25% 

22% 

6% 8% 10% 

24% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Confort d'études
(locaux, salles de
travail, materiel,
blibliothèques ...)

Organisation des 
études et de 

l’emploi du temps 

Qualité
pédagogique des
enseignements

Réputation de 
l’établissement ou 

de la formation 

Sans opinion

Pas satisfait(e)

Satisfait(e)

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait (e) des points suivants: 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



La restauration le midi 
/27 100 étudiants  

  
Dans une journée d'étude habituelle, où prenez-vous la plupart du temps votre 
repas le midi? 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 

33% 

10% 

15% 

29% 

4% 

5% 

3% 

Sur mon lieu d'étude, au restaurant
universitaire/cantine

Sur mon lieu d'étude, à la cafétéria

Sur mon lieu d'étude, avec un repas préparé à
mon domicile

A mon domicile (ou celui de mes parents pour
les étudiants qui y résident)

Fast-food, restaurant en dehors de mon lieu
d'étude

Je ne déjeune pas le midi

Autre

58% sur le 
lieu d’études 



La restauration le midi  
/27 100 étudiants  

  

55% 59% 

45% 

62% 59% 

41% 

23% 
21% 

30% 

15% 19% 

36% 

22% 20% 24% 23% 22% 24% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

d'offre
globale

de rapport
qualité/prix

de qualité des
produits

de service d'horaire
d'ouverture

d'attente

Comment jugez-vous les conditions de restauration organisé par 
votre établissement ou le CROUS (cantine, RU, cafet)? en termes... 

Je ne sais pas

Pas satisfaisante

Satisfaisante



Fréquentation des équipements culturels 
/27 100 étudiants  

50% 

22% 

11% 
7% 6% 5% 5% 5% 4% 3% 1% 1% 

31% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Le cinéma
Gaumont

La
bibliothèque
municipale

La Maison de
la Culture

Le Zénith Le cinéma
Saint Leu ou
le cineclub

Orson Welles
de la Maison
de la Culture

Le Musée de
Picardie

Mégacité Le cirque
Jules Verne

La Lune des
Pirates

La Comédie
de Picardie

Le Safran Le centre
culturel

Jacques Tati

Aucun de ces
équipements

Part des étudiants qui ont fréquenté 
 les équipements culturels suivants 

Lecture : 50% des étudiants ont fréquenté au moins une fois le cinéma Gaumont 
depuis la rentrée. 31% n’ont fréquenté aucun de ces équipements depuis la rentée 

Source : ECVE AMIENS  2016, Aduga 



Merci pour votre attention 
 
 
 


